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DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Onderwijs aan gedetineerden  -  Stand van zaken

In mijn schriftelijke vraag nr. 174 van 2 december 2021 vroeg ik de minister naar het 
onderwijsaanbod voor gedetineerden en de impact van de coronacrisis op dit aanbod. 
Graag had ik deze gegevens geactualiseerd.

1. Wat is het huidige onderwijsaanbod in de Vlaamse gevangenissen? Graag een 
overzicht per gevangenis.

2. Hoeveel gedetineerden maakten gebruik van dit onderwijsaanbod? Graag een 
aanvulling van de cijfers uit schriftelijke vraag nr. 174 van 2 december 2021. Indien 
mogelijk ook een opdeling per gevangenis.

3. Hoeveel gedetineerden volgden in die periode een NT2-opleiding (Nederlands als 
tweede taal)? Indien mogelijk een opdeling per gevangenis.

4. In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 174 gaf de minister een overzicht van 
het aantal geschrapte cursussen. 

Graag ook een update hiervan.

5. Hoeveel gedetineerden legden in het afgelopen jaar een examen af via de 
examencommissie? Graag een overzicht van het soort examen dat ze aflegden, en 
een opdeling naar gender en per gevangenisinstelling.

6. Hoeveel gedetineerden slaagden in deze periode voor hun examen via de 
examencommissie? Graag een overzicht van het soort examen waar ze voor 
slaagden alsook een opdeling naar gender en per gevangenisinstelling.

7. In welke mate biedt de Edusprong ondersteuning aan het gedetineerdenonderwijs? 
Zijn er via de Edusprong specifieke projecten ingediend om het 
gedetineerdenonderwijs te versterken? Zo ja, welke?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 191 van 13 december 2022
van KAROLIEN GROSEMANS

1. Een overzicht van het geplande onderwijsaanbod voor gedetineerden is steeds te 
raadplegen op de website van Vocvo via de database opleidingsaanbod gevangenissen. 
De database geeft een actueel overzicht van alle geplande modules in de Vlaamse en 
Brusselse gevangenissen en wordt maandelijks bijgewerkt.   

2-3.In totaal maakten in het schooljaar 2020-2021 1.443 gedetineerden gebruik van het 
onderwijsaanbod in de gevangenis. 171 van hen volgden een NT2-opleiding. De cijfers 
voor het schooljaar 2021-2022 kan ik nog niet meegeven aangezien deze nog niet 
volledig gevalideerd zijn door de instellingen. Bijlage 1 bevat een overzicht van het 
aantal gedetineerden dat gebruikt maakte van het onderwijsaanbod in het schooljaar 
2020-2021. Bijlage 2 bevat een apart overzicht van het aantal gedetineerden dat een 
NT2-opleiding heeft gevolgd in het schooljaar 2020-2021 en dit per gevangenis. We 
tellen telkens unieke cursisten per opleiding per gevangenis. Wie in hetzelfde 
schooljaar en in dezelfde gevangenis meerdere inschrijvingen had binnen eenzelfde 
opleiding wordt dus slechts één keer geteld.

4. Bijlage 3 bevat een overzicht van het aantal afgelaste cursussen voor het schooljaar 
2020-2021 per opleiding en per gevangenis. Ook hier geldt weer dat de cijfers voor 
schooljaar 2021-2022 nog niet gevalideerd werden door de instellingen en dus nog 
niet gegeven kunnen worden. 

5-6 In het afgelopen jaar legden 101 gedetineerden een examen af bij de 
examencommissie. Bijlage 4 bevat een overzicht van alle examens die gedetineerden 
in het afgelopen jaar aflegden via de examencommissie. De tabel geeft een overzicht 
van het soort examen en het aantal gedetineerden dat slaagde voor het examen. 
Verder maakt de tabel ook een opdeling naar gender en per gevangenisinstelling.

7. Gedetineerden zijn binnen Edusprong niet meegenomen als specifieke doelgroep, maar 
de verschillende acties komen ook tegemoet aan de noden die bij hen aanwezig zijn. 
Een doelstelling van Edusprong in zijn algemeenheid is de flexibilisering van het 
onderwijsaanbod in functie van verschillende doelgroepen en dat zal ook ten voordele 
zijn van gedetineerden. 

In het voorjaar van 2022 werd een tweede projectoproep gelanceerd die 20 miljoen 
euro verdeelde over de cvo en cbe. In het kader van deze projectoproep werden vier 
specifieke projecten ingediend om het gedetineerdenonderwijs te versterken. Zo 
hebben in Brussel de centra voor volwassenenonderwijs en de centra voor 
basiseducatie de handen in elkaar geslagen om een tijdelijke onderwijscoördinator aan 
te stellen in de gevangenis van Haren. Deze onderwijscoördinator zal tijdens de 
opstartfase de nodige ondersteuning bieden om het onderwijsaanbod in de nieuwe 
gevangenis vorm te geven. 
Ook cvo Groeipunt werkt een project uit waarin de gevangenis van Beveren centraal 
staat. Het project zet in op de uitbouw van een open leercentrum, op het onderzoeken 
van de mogelijkheden tot de organisatie van 100% afstandsonderwijs en op digitale 
geletterdheid van de gedetineerden. 

https://datastudio.google.com/reporting/90282811-180b-4cd4-ad06-7d11adffe564/page/RPZ1C


Ook vanuit de basiseducatie werden er projecten ingediend die gedetineerden als 
doelgroep hebben opgenomen. Ligo Limburg Zuid werkt het project ‘Proevertjes’ uit 
om kennis te maken met het centrum en het opleidingsaanbod. Ook in de nieuwe 
vrouwenafdeling van de gevangenis van Hasselt zal Ligo Limburg Zuid een aantal 
proeflessen organiseren om te bekijken welk aanbod het beste past bij de betrokken 
cursisten. Ligo Gent-Meetjesland-Leieland werkt een project uit rond de ontwikkeling 
van leerateliers als alternatief voor of als ondersteunende aanvulling bij het 
standaardaanbod en zal dit ook in de gevangenis van Gent uitwerken. Omdat de 
gevangenis van Gent in belangrijke mate als arresthuis fungeert, is het praktisch 
moeilijk om een klassiek opleidingsaanbod te organiseren. Met dit project wil Ligo 
Gent-Meetjesland-Leieland nagaan hoe een leeratelier kan bijdragen tot een succesvol 
traject van de cursist.

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16216

